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МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕТИ 
 

Робочу навчальну програму укладено згідно з вимогами кредитно-
модульної системи організації навчання. Програма визначає обсяги знань, які 
повинен опанувати бакалавр відповідно до вимог освітньо-кваліфікаційної 
характеристики, алгоритму вивчення навчального матеріалу дисципліни 
необхідне методичне забезпечення, складові та технологію оцінювання 
навчальних досягнень здобувачів.  

Метою дисципліни є формування в майбутніх фахівців цілісної системи 
знань про електронну комерцію як складову електронного бізнесу та здобуттю 
практичних навичок із здійснення ділових операцій та угод з використанням 
електронних засобів.  

Завданням дисципліни є вивчення теоретичних і практичних засад 
електронної комерції, типів електронних платежів, методів захисту інформації; 
набуття вмінь оцінювати стан електронної торгівлі з метою створення 
стратегічних конкурентних переваг для організації. 

Робоча програма містить витяг з робочого навчального плану, мету 
вивчення, компетентності, які має опанувати здобувач, програмні результати 
навчання, дані щодо викладачів, зміст курсу, тематику практичних занять, 
вимоги до виконання індивідуального завдання, шкалу оцінювання знань, 
вмінь та навичок здобувача, роз’яснення усіх аспектів організації освітнього 
процесу щодо засвоєння освітньої компоненти, список навчально-методичного 
забезпечення, джерел та літератури для підготовки до практичних занять та 
виконання індивідуальних завдань. Електронне навчально-методичне 
забезпечення дисципліни розміщено на Освітньому сайті КНУБА 
(http://org2.knuba.edu.ua). Також програма містить основні положення щодо 
політики академічної доброчесності та політики відвідування аудиторних 
занять. 
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КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ, ЩО 

ФОРМУЮТЬСЯ В РЕЗУЛЬТАТІ ЗАСВОЄННЯ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ 

КОД ЗМІСТ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
Інтегральна компетентність 

ІК Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні 
проблеми у сфері електронної комерції у процесі навчання, що 
передбачає застосування відповідних теорій та методів і 
характеризується комплексністю та невизначеністю умов 

Загальні компетентності 
ЗК6 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 
ЗК9 Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
ЗК11 Здатність працювати в команді. 

Фахові компетентності 
ФК5 Здатність коректно застосовувати методи, прийоми та інструменти 

маркетингу. 
ФК8 Здатність розробляти маркетингове забезпечення розвитку бізнесу 

в умовах невизначеності. 
ФК9 Здатність використовувати інструментарій маркетингу в 

інноваційної діяльності. 
ФК10 Здатність використовувати маркетингові інформаційні системи в 

ухваленні маркетингових рішень і розробляти рекомендації щодо 
підвищення їх ефективності. 

ФК11 Здатність аналізувати поведінку ринкових суб’єктів та визначати 
особливості функціонування ринків. 

ФК13 Здатність планування і провадження ефективної маркетингової 
діяльності ринкового суб’єкта в кросфункціональному розрізі. 
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ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ, ЩО 
ФОРМУЮТЬСЯ В РЕЗУЛЬТАТІ ЗАСВОЄННЯ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ 

КОД ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ 
ПРН 3 Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 

завдань у сфері маркетингу. 
ПРН 4 Збирати та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати 

економічні та маркетингові показники, обґрунтовувати управлінські 
рішення на основі використання необхідного аналітичного й 
методичного інструментарію 

ПРН 7 Використовувати цифрові інформаційні та комунікаційні 
технології, а також програмні продукти, необхідні для належного 
провадження маркетингової діяльності та практичного застосування 
маркетингового інструментарію. 

ПРН 8 Застосовувати інноваційні підходи щодо провадження 
маркетингової діяльності ринкового суб’єкта, гнучко адаптуватися 
до змін маркетингового середовища. 

ПРН 11 Демонструвати вміння застосовувати міждисциплінарний підхід та 
здійснювати маркетингові функції ринкового суб’єкта. 

ПРН 15 Діяти соціально відповідально та громадсько свідомо на основі 
етичних принципів маркетингу, поваги до культурного різноманіття 
та цінностей громадянського суспільства з дотриманням прав і 
свобод особистості. 

ПРН 16 Відповідати вимогам, які висуваються до сучасного маркетолога, 
підвищувати рівень особистої професійної підготовки 
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ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ 

ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ ТА ІНТЕРНЕТ-ТОРГІВЛІ 
Тема 1. Сутність та зміст електронного бізнесу й електронної комерції 
Предмет і зміст дисципліни “Електронна комерція”. Основні поняття 

електронного бізнесу та електронної комерції. Передумови виникнення та 
переваги е-бізнесу і е-комерції. Історія розвитку е-бізнесу в Україні та світі. 
Причини переходу в кіберпростір. Місце е-комерції в інформаційному секторі 
економіки. Роль е-комерції у сучасному бізнесі. Правові внутрішньодержавні 
та міжнародні акти, норми, стандарти, інститути й процедури е-бізнесу і е-
комерції. 

Інтернет-комерція та її відмінність від е-комерції. Принципи функціону-
вання е-бізнесу (М. Кастельс, К. Келлі). Види електронної економічної діяль-
ності. Технології е-бізнесу. Етапи створення е-бізнесу. Складові е-комерції. 
Суб’єкти е-комерції. Моделі е-комерції. Сфери розповсюдження та рівні 
реалізації систем е-комерції. 

Тема 2. Порівняльний аналіз традиційної та електронної комерційної 
діяльності 

Сутність традиційної комерційної діяльності. Інструменти і методи 
комерційної діяльності у традиційній та інформаційній економіці. 
Порівняльний аналіз е-комерції з традиційною. Переваги функціонування е-
бізнесу та е-комерції. Нові можливості е-комерції для споживачів та 
постачальників. Чинники зниження витрат в бізнес-моделях е-комерції. 
Недоліки функціонування е-бізнесу та е-комерції, бар’єри її впровадження. 

Тема 3. Електронна комерція як складова електронного бізнесу  
Система е-комерції. Функціональні можливості е-комерції. Основні 

предмети е-комерції, види електронних пристроїв, які забезпечують е-комер-
цію. Форми проведення торгових операцій через Інтернет: е-комерція, 
електронна банківська діяльність, електронні брокерські послуги, електронні 
аукціони, електронна пошта, електронні бюро, електронні моли, електронні 
страхові послуги. Переваги е-страхування для страхової компанії і страховика. 

Тема 4. Роль глобальної мережі Інтернет в реалізації електронної 
комерції 

Поняття комп’ютерної мережі. Типи комп’ютерних мереж. Глобальні 
комп’ютерні мережі. Еволюція мережі Інтернет, передумови виникнення та 
тенденції розвитку. Створення першої системи ARPANET. Служби Інтернет 
мережі. Інструменти пошуку інформації. 
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Правила роботи в Інтернет. Способи доступу до Інтернет. Сучасні тренди 
поширення Інтернет у світі та Україні. Нові форми соціальної та економічної 
діяльності людей, які породжує Інтернет. 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. СТРУКТУРНІ ЕЛЕМЕНТИ 
ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ ТА ІНТЕРНЕТ-ТОРГІВЛІ 

Тема 5. Особливості бізнес-планування в е-комерції 
Бізнес-планування в е-комерції: сутність та принципи. Цінність бізнес-

плану в е-комерції. Функції бізнес-плану в е-комерції. Види бізнес-планів для 
внутрішнього та зовнішнього використання. 

Структура стандартного бізнес-плану в е-комерції. Характеристика 
розділів бізнес-плану. Послідовність складання бізнес-плану в е-комерції. 
Вимоги до написання бізнес-плану в е-комерції. Правила технічного 
оформлення бізнес-плану в е-комерції. 

Тема 6. Віртуальні підприємства: сутність та види 
Поняття “віртуального підприємства” і “віртуального продукту”. Простір 

віртуалізації підприємств. Оцінка технологічних засобів для побудови 
віртуальних підприємств. Приклади реальних віртуальних підприємств. 
Передумови організації віртуальних підприємств. 

Структурні умови існування віртуальних підприємств. Етапи створення 
віртуальних підприємств. Життєвий цикл та необхідні функціональні 
можливості віртуальних підприємств. Принципи утворення віртуальних 
підприємств. Проблеми, що виникають при створенні віртуальних 
підприємств. Види та форми віртуальних підприємств. Критерії класифікації 
віртуальних підприємств. Порівняльна характеристика статичних та 
динамічних віртуальних підприємств. Функціональні можливості віртуальних 
підприємств, їх сильні та слабкі місця функціонування. 

Тема 7. Електронні платіжні системи: зміст і типи 
Сутність платіжної системи. Внутрішньодержавна та міжнародна 

платіжні системи. Характеристика електронної платіжної системи. Типи та 
види електронних платіжних систем. Сучасні платіжні інструменти. Історія 
виникнення пластикових карт. Класифікація пластикових карток. Поняття 
систем взаєморозрахунків пластиковими картками. Механізм взаємороз-
рахунків за пластиковими картками в Інтернеті. Учасники платежів і 
розрахунків у мережі Інтернет. Переваги та недоліки використання 
пластикових карток в Інтернет-комерції. 

Дебетові і кредитні електронні платіжні системи. Схема платежів через 
Інтернет із застосуванням кредитної платіжної системи. Переваги та недоліки 
кредитних систем. Схема процесу платежу за допомогою електронних чеків. 
Електронні гроші. Схема обігу електронних грошей. Переваги та недоліки 
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використання електронних грошей. Система електронних платежів України. 
Недоліки використання пластикових карток при розрахунках в Інтернет. 
Захист комерційної інформації при розрахунках в Інтернет. 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3. СТРУКТУРА ЕЛЕКТРОННОГО РИНКУ 
ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ЙОГО РОБОТИ 

Тема 8. Принципи організації та управління Інтернет-магазином 
Електронний ринок: характеристика та аналіз його ключових дійових осіб. 

Кількісні і якісні характеристики Інтернет-ринку. Нові технології електронної 
торгівлі та розвиток ринків. Доступність послуг та прозорість електронних 
ринків. Послуги на електронному ринку. 

Поняття “електронного магазину”, суть та принципи його організації. 
Вимоги до технічного і програмного забезпечення. Інструментальні засоби по 
створенню та управлінню е-магазином. 

Процес здійснення покупки в Інтернет-магазині. Інтернет-магазин, що не 
має власних складів. Інтернет-магазин, що має власні склади. Переваги і 
недоліки Інтернет-магазину в порівнянні з традиційним магазином. Бізнес-
процеси Інтернет-магазину. Завдання Інтернет-магазину. Правова база 
діяльності Інтернет-магазину. 

Тема 9. Організація комерційної діяльності через Інтернет-аукціони 
Організація роботи Інтернет-аукціону. Вимоги до Інтернет-аукціону та 

принципи його діяльності. Суб’єкти та об’єкти Інтернет-аукціону. Діяльність 
Інтернет-аукціонів в Україні та світі: спільні й відмінні риси. Функції 
діяльності Інтернет-аукціону. Забезпечуючі служби діяльності Інтернет-
аукціону. Характеристика складових інфраструктури Інтернет-аукціону. 

Тема 10. Комерційна діяльність електронних торговельних 
майданчиків 

Торговельні майданчики як один із ключових елементів сучасного 
електронного ринку. Сутність та зміст роботи торговельного майданчика. Ідея 
торгового майданчика: джерела пошуку й етапи комерціалізації. 

Види торгових майданчиків, головні класифікаційні критерії. Біржа. 
Аукціон. Процес створення сайту для е-торгівлі. Дизайн та веб-студії. Послуги 
дизайн-студій. М-комерція. Переваги та недоліки в роботі електронних 
торговельних майданчиків. Предмети торгівлі на електронних торговельних 
майданчиках. 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 4. МЕТОДИ І ТЕХНОЛОГІЯ 
ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ ТА ІНТЕРНЕТ-ТОРГІВЛІ 

Тема 11. Електронна підтримка покупців у споживацькому секторі 
Електронні торгові ряди. Варіанти участі продавця в електронному 

торговому ряді. Інтернет-вітрини. Інтернет-магазини. Переваги і недоліки 
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основних способів оплати товарів в Інтернет-магазинах. Структура веб-сайту 
Інтернет-магазину. Переваги і недоліки різних систем ведення роздрібної е-
комерції. Товарні запаси Інтернет-магазину. Електронний торговий ряд 
(каталог). Процес здійснення покупки в Інтернет-магазині. Типи кошиків. 
Реєстрація і оформлення замовлення. Збір інформації в Інтернет-магазині. 
Обробка замовлення. Види доставки при здійсненні покупки в Інтернет-
магазині. Способи оплати товарів. 

Тема 12. Тактичні прийоми е-комерції 
Поняття стимулювання збуту в е-комерції. Фактори, що сприяють 

стимулюванню збуту. Методи заохочення споживачів в е-комерції. Пробні 
зразки, демонстраційні версії. Товар за пільговою ціною (знижки). Напрямки 
зв’язків з громадськістю в е-комерції. Фактори, що впливають на розвиток цих 
зв’язків. Основні засоби зв’язків з громадськістю. Спонсорський пакет. 
Поняття бренду в е-комерції. Основні характеристики традиційного бренду та 
відмітні особливості Інтернет-брендів. Найдорожчі бренди світу. 

Тема 13. Пошукова оптимізація сайту Інтернет-магазину та його 
просування в мережі Інтернет 

Залучення відвідувачів в е-комерції. Методи просування в Інтернеті. 
Реклама в онлайн ЗМІ. Роль піару в е-комерції. Використання контекстної 
реклами в е-комерції. Пошукова оптимізація в е-комерції. Методи пошукової 
оптимізації в е-комерції. Методи просування сайтів в пошукових системах. 

Планування в е-комерції. Поняття семантичного ядра. Етапи маркетин-
гового аналізу в рамках тематичної оптимізації в е-комерції. Попередній аналіз 
ринку в е-комерції. Вибір цільової аудитори. Складання семантичного ядра. 
Групи пошукових запитів. Принцип тематичної оптимізації. Тематичний 
індекс цитування. PageRank в е-комерції. Зміст зваженого індексу цитування. 
Реєстрація в каталогах пошукових системах і каталогах. Методи просування 
сайту із залучення цільових відвідувачів. 

Тема 14. Е-комерція в корпоративному секторі 
Системи е-комерції в секторі В2В. Система управління закупівлями (e-

procurement) в е-комерції. Система повного циклу супроводження 
постачальників (SCM-система): особливість організації та принципи роботи. 
Система повного циклу супроводу споживачів (СRM-система): вимоги та 
переваги. Корпоративні представництва в Інтернеті. Віртуальні підприємства: 
системи Workflow та керування знаннями віртуальних підприємств. Інтернет-
інкубатори. Мобільна комерція. Порівняльна характеристика систем 
мобільних взаєморозрахунків. Програмні агенти та мультиагентні системи. 
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ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 5. ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
РОЗВИТКУ ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ В УКРАЇНІ 

Тема 15. Проблеми безпеки і механізми захисту комерційної 
інформації в Інтернеті 

Характеристика систем захисту інформації в Інтернеті. Безпека в Інтернеті 
та причини кібер-атаки. Рекомендації по безпеці. Методи захисту інформації. 
Категорії захисту в е-комерції: конфіденційність, цілісність, доступність. 
Характеристика засобів захисту інформації. Технологія захисту інформації при 
роботі в Інтернет. Види загроз безпеки інформаційної системи. Вимоги до 
забезпечення режиму інформаційної безпеки. 

Різновиди шахрайства в е-комерції. Криптографічні засоби шифрування 
інформації. Механізм електронного цифрового підпису та його використання 
в системах е-комерції. Роль цифрових сертифікатів і сертифікаційних центрів. 
Програмне забезпечення захисту інформації. Протоколи захищених з’єднань 
(SSL, SET). Захист в е-платіжних системах на основі пластикових карток і 
смарт-карток. Технологія захисту інформації в системах цифрових грошей. 

Тема 16. Особливості застосування і типи Інтернет-маркетингу 
Поняття і структура Інтернет-маркетингу. Відмінність маркетингу в 

Інтернеті від традиційного маркетингу. Вплив Інтернет на маркетингову 
систему підприємства. Маркетингові дослідження на Інтернет-ринку. 
Принципи маркетингу в Інтернеті. Основні засоби просування товарів і послуг 
в Інтернеті. Об’єкти дослідження на Інтернет-ринку, бенчмаркінг, сайто-
промоутинг. 

Інтернет-реклама. Види Інтернет-реклами. Методи реклами. Інтернет-
реклама як форма Інтернет-бізнесу. Переваги реклами в Інтернеті. Типові 
послуги електронних рекламних агентств. Специфіка ціноутворення в мережі 
Інтернет. Логістика е-комерції. Ефективність Інтернет-реклами. Вірусний 
маркетинг та спам. Маркетингові цифрові комунікації як комплекс заходів 
щодо просування товарів за допомогою мережевих технологій Інтернету. 
Просування сайту в пошукових системах. Комплекс Інтернет-маркетингу. 
Електронний, цифровий та інформаційний товар. Класифікація електронних 
товарів. Посередники електронного ринку. 

Тема 17. Інтернет аудиторія України та цифрові маркетингові 
комунікації 

Особливості цифрового ринку України, що зумовлюють розвиток е-
комерції. Великі масиви інформації про товари та послуги. Віртуальний ринок 
вільної конкуренції. 

Чинники успішності Інтернет-маркетингу. Контекстна реклама. Реклама в 
соціальних мережах. Медійна реклама. Продакт-плейсмент. Вірусна реклама. 
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Агентство Інтернет-реклами. Способи отримання доходів в Інтернет. Блоги. 
Серфінг. Проникнення Інтернету. Вікова структура Інтернет-користувачів. 
Обсяг ринку Інтернет-рітейлу України. Товарні сегменти в Україні. 

Тема 18. Стан та перспективи розвитку е-комерції в Україні та світі 
Основні напрями розвитку систем е-комерції в Україні та світі. Технології: 

Інтернет і приватні мережі, безпека, інфраструктура, електронні каталоги, EDI, 
електронна пошта, мікротрансакції, програми-агенти, смарт-карти. Цифрові 
технології в е-комерції. 

Правове регулювання е-комерції в Україні. Перспективи розвитку е-
комерції в Україні. Труднощі проникнення електронних систем в різні сектори 
економіки.  
 

ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 
Заняття 1. Сутність та зміст електронного бізнесу й електронної комерції. 

Порівняльний аналіз традиційної та електронної комерційної діяльності 
Заняття 2. Електронна комерція як складова електронного бізнесу. Роль 

глобальної мережі Інтернет в реалізації електронної комерції 
Заняття 3. Особливості бізнес-планування в е-комерції. Віртуальні 

підприємства: сутність та види 
Заняття 4. Електронні платіжні системи: зміст і типи. Принципи організації 

та управління Інтернет-магазином 
Заняття 5. Організація комерційної діяльності через Інтернет-аукціони. 

Комерційна діяльність електронних торговельних майданчиків 
Заняття 6. Електронна підтримка покупців у споживацькому секторі. 

Тактичні прийоми е-комерції 
Заняття 7. Пошукова оптимізація сайту Інтернет-магазину та його 

просування в мережі Інтернет 
Заняття 8. Е-комерція в корпоративному секторі 
Заняття 9. Проблеми безпеки і механізми захисту комерційної інформації в 

Інтернеті 
Заняття 10. Особливості застосування і типи Інтернет-маркетингу 
Заняття 11. Інтернет аудиторія України та цифрові маркетингові 

комунікації 
Заняття 12. Стан та перспективи розвитку е-комерції в Україні та світі 
 

ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ 
Індивідуальне завдання може бути виконане у різних формах. Зокрема, 

здобувачі можуть зробити його у вигляді наукового повідомлення 
(реферату). Реферат повинен мати обсяг від 18 до 24 сторінок А4 тексту (кегль 
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Times New Roman, шрифт 14, інтервал 1,5), включати план, структуру основної 
частини тексту відповідно до плану, висновки і список літератури, складений 
відповідно до ДСТУ 8302:2015. В рефераті можна також помістити словник 
базових понять до теми. Водночас індивідуальне завдання може бути виконане 
в інших формах, наприклад, у вигляді дидактичного проєкту, у формі презентації 
у форматі Power Point. В цьому разі обсяг роботи визначається індивідуально – 
залежно від теми. 

Література, що рекомендується для виконання індивідуального завдання, 
наведена у цій робочій програмі, а в електронному вигляді вона розміщена на 
Освітньому сайті КНУБА, на сторінці кафедри. 

 

Тематика наукових повідомлень 
1. Електронна звітність. Цифровий підпис в е-комерції 
2. Основні інструменти маркетингової діяльності в е-бізнесі 
3. Розробка бізнес-моделей в е-комерції 
4. Електронний PR-менеджмент 
5. Оптимізація продажів засобами е-комерції 
6. Основні характеристики Інтернет-аудиторії в Україні 
7. Ризики та безпека в е-комерції в Україні та світі 
8. Розвиток е-комерції в Україні 
9. Правове регулювання е-бізнесу в Україні 
10. Інтелектуальна власність в е-торгівлі 
11. Електронна комерція в різних галузях економіки 
12. Страхування е-бізнесу та сертифікація його учасників 
13. Методи визначення ефективності е-комерції 
14. Системи електронного документообігу в е-комерції 
15. Організація надання послуг в е-комерції 
16. Еволюція бізнесу в Інтернет 
17. Технології розробки Інтернет-проектів 
18. Інвестиційна привабливість Інтернет-бізнесу 
19. Особливості функціонування Інтернет-аукціонів 
20. Українська реальність та перспективи інформаційної економіки України 
21. Перехід бізнес-процесів до Інтернет-простору в розвинених країнах світу 
22. Організація бізнесу в Інтернеті, секрети успіху 
23. Технологія торгівлі у віртуальному магазині 
24. Сучасній стан та перспективи розвитку е-урядування 

25. Вплив е-бізнесу на життя суспільства 
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МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ 
Під час вивчення дисципліни передбачено проведення вхідного, 

поточного та вихідного контролю знань, умінь і навичок здобувачів. 
Вхідний контроль проводиться у вигляді усного опитування або 

письмової контрольної роботи з дисциплін, що передують вивченню даного 
курсу. 

Поточний контроль передбачає усне опитування, письмові контрольні 
роботи; тематичне тестування; вирішення розрахункових задач та виконання 
індивідуальних завдань із їх усним захистом. 

Вихідний контроль здійснюється у формі екзамену. 
 

ПОЛІТИКА ЩОДО АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 
Тексти індивідуальних завдань (в т.ч. у разі, коли вони виконуються у 

формі презентацій або в інших формах) можуть перевірятись на плагіат. Для 
цілей захисту індивідуального завдання оригінальність тексту має складати не 
менше 70%. Виключення становлять випадки зарахування публікацій 
здобувачів у матеріалах наукових конференціях та інших наукових збірниках, 
які вже пройшли перевірку на плагіат. 

Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться у 
письмовій формі, заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). У 
разі виявлення фактів списування з боку здобувача він отримує інше завдання. 
У разі повторного виявлення призначається додаткове заняття для 
проходження тестування. 

 
ПОЛІТИКА ЩОДО ВІДВІДУВАННЯ 

Здобувач, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має 
продемонструвати викладачу та надати до деканату факультету документ, який 
засвідчує ці причини. 

За об’єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, наукова та 
науково-практична конференція (круглий стіл) тощо) навчання може 
відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу. 

 
МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Основні форми участі здобувачів у навчальному процесі, що підлягають 
поточному контролю: виступ на практичних заняттях; доповнення, опанування  
до виступу, рецензія на виступ; участь у дискусіях; аналіз першоджерел; 
письмові завдання (тестові, індивідуальні роботи); та інші письмові роботи, 
оформлені відповідно до вимог. Кожна тема курсу відпрацьовується 
здобувачами у тій чи іншій формі, наведеній вище. Обов’язкова присутність на 
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лекційних заняттях, активність впродовж семестру, 
відвідування/відпрацювання усіх аудиторних занять, виконання інших видів 
робіт, передбачених навчальним планом з цієї дисципліни.  

При оцінюванні рівня знань здобувача аналізу підлягають:  
- характеристики відповіді: цілісність, повнота, логічність, 

обґрунтованість, правильність;   
- якість знань (ступінь засвоєння фактичного матеріалу): осмисленість, 

глибина, гнучкість, дієвість, системність, узагальненість, міцність;  
- ступінь сформованості уміння поєднувати теорію і практику під час 

розгляду ситуацій, практичних завдань; 
- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, 

синтезувати, порівнювати, абстрагувати, узагальнювати, робити висновки з 
проблем, що розглядаються;   

- досвід творчої діяльності: уміння виявляти проблеми, розв’язувати їх, 
формувати гіпотези;   

- самостійна робота: робота з навчально-методичною, науковою, 
допоміжною вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що 
розглядаються, уміння отримувати інформацію з різноманітних джерел 
(традиційних; спеціальних періодичних видань, ЗМІ, Internet тощо).   

Індивідуальне завдання підлягає захисту здобувачем на заняттях, які 
призначаються додатково. 

Текст індивідуального завдання подається викладачу не пізніше, ніж за 2 
тижні до початку залікової сесії. Викладач має право вимагати від Здобувача 
доопрацювання індивідуального завдання, якщо воно не відповідає 
встановленим вимогам. 

Також як виконання індивідуального завдання за рішенням викладача 
може бути зарахована участь здобувача у міжнародній або всеукраїнській 
науково-практичній конференції з публікацією у матеріалах конференції тез 
виступу (доповіді) на одну з тем, дотичних до змісту дисципліни, або публікація 
статті на одну з таких тем в інших наукових виданнях. 

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи. 
Позитивна оцінка поточної успішності здобувачів за відсутності пропущених 
та невідпрацьованих практичних занять та позитивні оцінки за індивідуальну 
роботу є підставою для допуску до підсумкової форми контролю. Бали за 
аудиторну роботу відпрацьовуються у разі пропусків.  

Підсумковий контроль здійснюється з урахуванням підсумків 
поточного контроля та захисту індивідуального завдання. Під час семестрового 
контролю враховуються результати здачі усіх видів навчальної роботи згідно 
зі структурою кредитів.  
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Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. 
 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ 

Поточний контроль 

Індивідуальне 
завдання 

Екзамен РАЗОМ 

М
од

ул
ь 

1 

М
од

ул
ь 

2 

М
од

ул
ь 

3 

М
од

ул
ь 

4 

М
од

ул
ь 

5 

10 10 10 10 10 10 40 10 

 
ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ 

Оцінка за 
національною 

шкалою 

Кількість  
балів 

Критерії 

відмінно 

10 
відмінне виконання (розкриття теми, посилання та 
цитування сучасних наукових джерел (не старше 2017 
року), дотримання норм доброчесності) 

8 

відмінне виконання з незначною кількістю помилок 
виконання (розкриття теми, посилання та цитування 
сучасних наукових джерел (більшість з яких не старше 2017 
року), дотримання норм доброчесності) 

добре 

6 

виконання вище середнього рівня з кількома помилками 
(розкриття теми в межах об`єкту та завдань роботи, 
посилання та цитування сучасних наукових джерел (серед 
яких є такі, що не старше 2017 року), дотримання норм 
доброчесності) 

4 

виконання з певною кількістю помилок (розкриття теми в 
межах об`єкту та завдань роботи, наявність посилань та 
цитувань наукових джерел, дотримання норм 
доброчесності) 

задовільно 2 

виконання роботи задовольняє мінімальним критеріям 
помилок (розкриття теми в основному в межах об`єкту 
роботи, наявність концептуального апарату роботи, 
присутність не менше 5 посилань та цитувань наукових 
джерел, дотримання норм доброчесності) 
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ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS 
Сума балів за всі види 
навчальної діяльності 

Оцінка ECTS 
Оцінка за національною 

шкалою 
90-100 А Відмінно 
82-89 В 

Добре 
74-81 С 
64-73 D 

Задовільно 
60-63 Е  

35-59 FX 
Не зараховано з 

можливістю повторного 
складання 

0-34 F 
Не зараховано з 

обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

 
УМОВИ ДОПУСКУ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЯ 

Здобувачу, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 балів, 
призначається додаткова залікова сесія. В цьому разі він повинен виконати 
додаткові завдання, визначені викладачем. 

Здобувач, який не виконав вимог робочої програми по змістових 
модулях, не допускається до складання підсумкового контролю. В цьому разі 
він повинен виконати визначене викладачем додаткове завдання по змісту 
відповідних змістових модулів в період між основною та додатковою сесіями. 

Здобувач має право на опротестування результатів контроля (апеляцію). 
Правила подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми документами 
КНУБА, які розміщені на сайті КНУБА та зміст яких доводиться здобувачам 
до початку вивчення дисципліни. 
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